

海曙区
扫黑除恶专项斗争共打掉涉黑涉恶团伙**65**个其中,涉黑团伙**1**个 恶势力犯罪集团**6**个恶势力团伙**58**个破获团伙刑事案件**201**起挖出背后“保护伞”**7**名采取刑事强制措施人员**458**名累计对九类涉恶犯罪嫌疑人
采取刑事强制措施**440**名扣押、冻结
非法资产**1.1**亿余元

3月初,在海曙区月湖附近经营一家大饭店的老板娘李女士,从海曙公安分局刑侦大队民警的手中,拿到了4万元,对于现在的李女士来说,这4万元不算什么,但每每想到近12年前的那个深夜,她被两名男子困住,持刀威胁、喷辣椒水抢劫时,仍然后怕不已。

李女士没有想到的是,为了破获这起12年的积案,追回赃款,海曙公安刑侦大队这些年一直在努力,以至于在拿回这笔钱时,她激动地提出:“我不要了,警察同志,给你们做办公经费吧……”

昨天,记者来到刑侦大队,采访了这起案子。

□通讯员 葛琳 记者 朱琳

专项斗争**效果**全区刑事立案数下降**5.15%**其中涉赌立案数下降**8.87%**涉黄立案数下降**30.84%**群众安全感达到**98.13%** 位列全市第二群众满意度达到**97.13%** 位列全市第三

制图:吴玉涵

携带15万元营业款
饭店老板娘深夜被劫

2007年11月30日晚上10:25许,刚刚从饭店取出15万元营业款的李女士在一名保安的陪同下,走出了饭店大门。随后,她让保安回去了,自个儿拎着一个装有15万元现金的袋子,朝右侧的停车位走去。

正当她来到车子旁,突然,两名男子出现在了面前,一人将车门抵住,接着拿出一把水果刀恐吓,另一人则冲上来,冲她喷了事先准备好的辣椒水,顺势将她手中的袋子夺走。

辣椒水刺激到了李女士的眼睛、面部等,她完全没有余力抵抗,很快,两名男子便逃离了现场。

事后据警方了解,两人跑了一段路后,打了一辆出租车,来到了甬江边的公园里,休息一会儿后,他们商量,为了确保途中不出意外,这钱得分开带回湖北黄石老家再分赃,于是,两人各自拿了一沓现金,绑在身上回到了住处。

当年12月1日,他们便赶回了湖北,进行分赃。

这起预谋已久的抢劫案
由饭店保安最先起意

事实上,图谋这起抢劫案的,并不只有这两人,除了抵住门的向某乙、喷辣椒水的费某外,另有一名从案发前一两个月便谋划抢劫的发起人苏某,以及临时决定收手的向某甲,四人是湖北老乡。

苏某,其实是李女士开设的饭店的其中一名保安。比起抢劫,他的盗窃前科更令人吃惊,在从事保安期间,他便多次偷取饭店的空调、电视机等。当时,他通过一两个月的工作,了解到了老板娘惯有的行踪、开的车子、多久来取一次营业款、每次会带走多少金额的营业款等,且对饭店的布局很清楚,于是,他便酝酿和老乡一起,实施这起抢劫。

四个人事先经过了先后两次踩点,直到11月30日晚上将要正式行动时,其中一人向某甲临阵退出了,而苏某就负责将老板娘的行踪及时通报给费某和向某乙。

于是,便发生了前文那一幕。

在湖北,费某给自己分了10万余元,向某乙拿了4万元,剩余的则分给了通风报信的苏某和向某甲。

『警察同志,给你们做办公经费吧』
十二年前被抢的老板娘喜极而泣
最后一名劫匪落网 追回四万元赃款三名劫匪相继落网
最后一人警方追了近12年

当他们得手后开心地分赃时,李女士也第一时间报了警。当年的15万元绝对不是小数目,且是这样的恶性抢劫案件,海曙警方从接手开始,便十分重视。

一年后,苏某最先落网,他交代了整件事情的作案动机和经过。

很快,中途退出的向某甲也被抓了,相对来说,他的罪责最轻。

到了2011年12月底,分赃最多的费某投案自首,但当警方为他办理了取保候审后,他又一次脱逃了,民警没有放弃,不断追击,到了2013年9月,费某终于被抓,被法院判处了有期徒刑12年。

然而,案子办到这里,民警遇到了大难题,最后一个向某乙仍然在逃。

刑侦大队的乔警官,还专门赶往向某乙湖北老家,在那儿找到了只身一人住在老瓦片房、家里除了电灯外没有任何电器的向某乙的老父亲,他还出面联系自己的妹妹,询问是否知道向某乙的去向,最后,乔警官获得了一个大致的方向,向某乙可能在广东。

重新拿回4万元款项
老板娘特意送来一面锦旗

直到今年1月24日,在广州警方的协助下,刑侦大队终于找到了这个已经隐姓埋名生活了近12年的中年男子。

当时,他正冒用别人的身份信息,前往医院看病,通过信息比对,民警确认是他后,前往广州抓捕。

在被抓的那一刻,向某乙说自己终于轻松了,当时他正在广州一家工厂上班,即将要升职,还找了个女朋友,只是个中辛酸,只有他自己清楚。

这些年来,他从来不敢用自己的真实身份信息,不敢跟人打架,哪怕与人起了冲突,也不敢报警,今年已经43的他,甚至不敢结婚,连老父亲去世时,他也没敢回家。

3月初,在民警的教育下,他主动退还了案发时所得的赃款4万元,而早已不抱希望的李女士,在收到这笔钱时,一度喜极而泣,并连连感谢海曙警方持续不懈的努力。

被拒后,3月12日,李女士为了表达感谢,特意来到了白云街239号,向刑侦大队赠送了一面写有“锲而不舍破积案,匡扶正义为人民”的锦旗。

目前,向某乙已被批准逮捕。